



ที่ ขย ๐๐๒๓.๖/ว ๕๕๖๕

ศาลากลางจังหวัดชัยภูมิ
ถนนบรรณาคาร ขย ๓๖๐๐๐

๒๒ พฤษภาคม ๒๕๖๕

เรื่อง โครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ (Thailand Rabies Awards 2026)

เรียน นายอำเภอ ทุกอำเภอ และนายกเทศมนตรีเมืองชัยภูมิ

สิ่งที่ส่งมาด้วย สำเนาหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น จำนวน ๑ ชุด
ที่ มท ๐๘๒๑.๕/ว ๑๙๗๙ ลงวันที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๖๕

ด้วยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ได้จัดทำโครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธาน ศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยได้มีคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นที่ ๓๒๒/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๕ และ ๔๗๗/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๖๕ เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานพิจารณา หลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะทำงานกลั่นกรองผลงาน ระดับจังหวัด เพื่อคัดเลือกและมอบรางวัลให้แก่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลที่ดำเนินการสร้างเขตปลอด โรคพิษสุนัขบ้า ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์

จังหวัดชัยภูมิพิจารณาแล้ว เพื่อให้การดำเนินโครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า กิจกรรมการคัดเลือก องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ (Thailand Rabies Awards 2026) บรรลุผลสำเร็จตามวัตถุประสงค์ จึงให้อำเภอดำเนินการ ประชาสัมพันธ์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นร่วมส่งผลงานเข้าร่วมโครงการฯ ตามเกณฑ์การประเมินผลงาน การควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยจัดทำเอกสาร ที่แสดงถึงผลการดำเนินงานในแต่ละประเด็นการประเมิน พร้อมทั้งบันทึกผลงานดังกล่าวเป็นไฟล์เอกสาร อิเล็กทรอนิกส์ (PDF) และ QR Code ส่งให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัดชัยภูมิ ภายในวันศุกร์ที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๖๕ รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาด้วย

จึงเรียนมาเพื่อพิจารณาดำเนินการ สำหรับเทศบาลเมืองชัยภูมิ ให้พิจารณาดำเนินการเช่นเดียวกัน

ขอแสดงความนับถือ

(นายอนุชา อินทศร)

รองผู้ว่าราชการจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน
ผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ

สำนักงานท้องถิ่นจังหวัดชัยภูมิ

กลุ่มงานบริการสาธารณะท้องถิ่นและประสานงานท้องถิ่นอำเภอ

โทร./โทรสาร ๐-๔๔๘๒-๒๒๐๓

สำนักงานส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่นจังหวัดชัยภูมิ
รับเลขที่ 1197
ลงวันที่ 28 พ.ค. 2569
เวลา.....



ที่ มท ๐๘๒๑.๕/ว ๑๕๖๗๘

กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
ถนนนครราชสีมา เขตดุสิต กทม. ๑๐๓๐๐

๒๙ เมษายน ๒๕๖๙

เรื่อง โครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026)

เรียน ผู้ว่าราชการจังหวัด ทุกจังหวัด

- | | | |
|------------------|---|-------------|
| สิ่งที่ส่งมาด้วย | ๑. สื่อประชาสัมพันธ์โครงการฯ | จำนวน ๑ ชุด |
| | ๒. สำเนาคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๙ | จำนวน ๑ ชุด |
| | ๓. สำเนาคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ ๕๓๗/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๖๙ | จำนวน ๑ ชุด |
| | ๔. คุณสมบัติและขั้นตอนในการดำเนินโครงการฯ | จำนวน ๑ ชุด |
| | ๕. เกณฑ์การประเมินผลงานฯ | จำนวน ๑ ชุด |

ด้วยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ได้จัดทำโครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธาน ศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยได้มีคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๙ และ ๕๓๗/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๖๙ เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณา หลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะทำงานกลั่นกรองผลงาน ระดับจังหวัด เพื่อคัดเลือกและมอบรางวัลให้แก่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลที่ดำเนินการสร้างเขตปลอด โรคพิษสุนัขบ้า ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์

ในการนี้ เพื่อให้การดำเนินโครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) บรรลุผลสำเร็จตามวัตถุประสงค์ ขอความร่วมมือจังหวัด ดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง ดังนี้

๑. แจ้งคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๙ และ ๕๓๗/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๖๙ เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณาหลักเกณฑ์และ ตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด ให้ผู้ที่เกี่ยวข้องทราบเพื่อดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง

๒. ให้สำนัก...

๒. ให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด ประชาสัมพันธ์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นร่วมส่งผลงาน เข้าร่วมโครงการฯ ตามเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยจัดทำเอกสารที่แสดงถึงผลการดำเนินงานในแต่ละประเด็นการประเมิน พร้อมทั้งบันทึกผลงานดังกล่าวเป็นไฟล์เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ (PDF) และ QR Code ส่งให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด ภายในวันศุกร์ที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๖๙

๓. ให้คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด พิจารณาคัดเลือกผลงานขององค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่นที่เข้าร่วมโครงการฯ ระดับจังหวัด จังหวัดละ ๒ ประเภท ได้แก่ ประเภทเทศบาล ๑ แห่ง และประเภทองค์การบริหารส่วนตำบล ๑ แห่ง ส่งให้ฝ่ายเลขานุการคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับเขต ของกรมปศุสัตว์ (สำนักงานปศุสัตว์เขต ๑ - ๙) ภายในวันจันทร์ที่ ๑๓ กรกฎาคม ๒๕๖๙

๔. ขอให้จังหวัดดำเนินการตามขั้นตอนและระยะเวลาการดำเนินงานให้แล้วเสร็จ ภายในระยะเวลาที่กำหนด

ทั้งนี้ สามารถดาวน์โหลดสิ่งส่งมาด้วยได้ที่เว็บไซต์ <https://dg.th/qcj5nl30gz> หรือ QR Code ที่ปรากฏ ท้ายหนังสือนี้

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา

ขอแสดงความนับถือ

(นายธีรธรรม์ สุกวิบูลย์ผล)

อธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น



<https://dg.th/qcj5nl30gz>

กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น

กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมท้องถิ่น

โทรศัพท์ ๐ ๒๒๔๑ ๙๐๐๐ ต่อ ๕๔๐๖

ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ saraban@dla.go.th

ผู้ประสานงาน นายเจนวิทย์ เชื้อสวาระถิ โทร. ๐๘ ๘๖๒๙ ๑๖๕๔



คำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
ที่ ๔๓๗/๒๕๖๙
เรื่อง แก้ไขคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด

ตามที่กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นได้มีคำสั่งที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๙ เพื่อดำเนินการพิจารณาคัดเลือกและตัดสินผลงานให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีผลงานด้านการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าเป็นที่ประจักษ์ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อยกย่องเชิดชูเกียรติและสร้างขวัญกำลังใจในการปฏิบัติงานให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น นั้น

ในการนี้ คณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด ในการประชุมครั้งที่ ๑/๒๕๖๙ เมื่อวันที่ ๑ เมษายน ๒๕๖๙ ได้มีมติเห็นชอบให้ปรับปรุงคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด โดยให้มีอำนาจหน้าที่คงเดิม ทั้งนี้ เพื่อให้การพิจารณาคัดเลือกและตัดสินผลงานเป็นไปด้วยความรอบคอบ โปร่งใส และเป็นธรรม ตลอดจนเกิดประโยชน์สูงสุดต่อทางราชการ จึงอาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๓๒ แห่งพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน พ.ศ. ๒๕๓๔ และที่แก้ไขเพิ่มเติม แต่งตั้งคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด โดยมีองค์ประกอบและอำนาจหน้าที่ ดังนี้

องค์ประกอบ

- | | |
|--|------------------|
| ๑. ผู้ว่าราชการจังหวัด หรือรองผู้ว่าราชการจังหวัด
ที่รับผิดชอบสำนักงานท้องถิ่นจังหวัด | ประธานคณะกรรมการ |
| ๒. นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือผู้แทน | คณะกรรมการ |
| ๓. ปลัดจังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๔. นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๕. ท้องถิ่นจังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๖. ศึกษาธิการจังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๗. ปศุสัตว์จังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๘. ผู้อำนวยการสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๙. ประชาสัมพันธ์จังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๑๐. ข้าราชการในสังกัดสำนักงานปศุสัตว์จังหวัด
ที่ได้รับมอบหมาย | เลขานุการร่วม |
| ๑๑. ข้าราชการในสังกัดสำนักงานสาธารณสุขจังหวัด
ที่ได้รับมอบหมาย | เลขานุการร่วม |
| ๑๒. ข้าราชการในสังกัดสำนักงานท้องถิ่นจังหวัด
ที่ได้รับมอบหมาย | เลขานุการร่วม |

/อำนาจหน้าที่...

อำนาจหน้าที่

๑) กลั่นกรองและพิจารณาคัดเลือกผลงานด้านการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าของเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลในจังหวัดที่รับผิดชอบ โดยให้คัดเลือกผลงานให้เหลือเพียงจังหวัดละ ๒ ประเภท ๆ ละ ๑ แห่ง ได้แก่ ประเภทเทศบาล จำนวน ๑ แห่ง และประเภทองค์การบริหารส่วนตำบล จำนวน ๑ แห่ง

๒) คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัดรายงานผลการพิจารณาคัดเลือกเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบล ที่มีผลงานด้านการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าตามข้อ ๑) เสนอต่อคณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขตพิจารณา

๓) ปฏิบัติหน้าที่อื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง

ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป

สั่ง ณ วันที่ ๒๙ เมษายน พ.ศ. ๒๕๖๙



(นายธีรุตม์ ศุภวิบูลย์ผล)

อธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น

THAILAND RABIES AWARDS 2026



ขอเชิญชวนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

ส่งผลงานเข้าร่วมโครงการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า

ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า
ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน
วรขัตติยราชนารี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569



รางวัลชนะเลิศ

โล่รางวัลจากศาสตราจารย์
ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน
วรขัตติยราชนารี



รางวัลรองชนะเลิศอันดับ 1

โล่รางวัลจากรัฐมนตรีว่าการ
กระทรวงมหาดไทย



รางวัลรองชนะเลิศอันดับ 2

โล่รางวัลจาก
หม่อมหลวงบัณฑิตา ดิศกุล



รางวัลชมเชย

โล่รางวัลจาก
ปลัดกระทรวงมหาดไทย

ประกาศเกียรติคุณ

สำหรับผลงานในระดับจังหวัด จำนวน 76 จังหวัด



ระดับเทศบาล
จำนวน 76 รางวัล



ระดับองค์การบริหารส่วนตำบล
จำนวน 76 รางวัล

สามารถจัดส่งผลงานให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด

ภายในวันศุกร์ที่ 29 พฤษภาคม 2569



สอบถามเพิ่มเติม



กลุ่มงานป้องกันโรค
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมท้องถิ่น
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น



นายเจนวิทย์ เชื้อสวะถี 088-629-1654
กลุ่มงานป้องกันโรค 081-174-3745

เกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าประจำปี ๒๕๖๙ ตามโครงการ Thailand Rabies Awards 2026

เทศบาล/อบต. อำเภอ..... จังหวัด..... / สคร เขต.....

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
<p>๑. การบูรณาการทำงานร่วมกันของหน่วยงาน</p> <p>ปศุสัตว์ สาธารณสุของค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ชุมชน และประชาชนอย่างเป็นรูปธรรม</p>	<p>๑.๑ ด้านคณะกรรมการ</p> <p>- คำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการ / คณะทำงานด้านการดำเนินงานโรคพิษสุนัขบ้า</p> <p>- การประชุมและมติการประชุมคณะกรรมการสรุปรายงานผลการดำเนินงาน</p>	<p>๑.๑ มีการแต่งตั้งคณะกรรมการ / คณะทำงานที่ครอบคลุมหน่วยงานที่เกี่ยวข้องอย่างน้อย ๓ หน่วยงาน ได้แก่ ๑) สาธารณสุข ๒) ปศุสัตว์ ๓) องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยเป็นคำสั่งแต่งตั้งก่อนปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙</p> <p>- มีคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการหรือคณะทำงานฯ ระดับ อบต.</p> <p>- มีคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการหรือคณะทำงานฯ ระดับอำเภอ</p> <p>- มีคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการหรือคณะทำงานฯ ระดับจังหวัด</p> <p>- ไม่มีการแต่งตั้ง</p>	<p>มีคณะกรรมการหรือคณะทำงาน/ที่ปรึกษา ซึ่งมีบทบาทหน้าที่ดำเนินการด้านโรคพิษสุนัขบ้า โดยมีคำสั่งอย่างเป็นทางการต้องประกอบด้วยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องอย่างน้อย ๓ หน่วยงาน (เป็นหน่วยงานภายนอกองค์กร) หากไม่ครบจะไม่เข้าเกณฑ์การให้คะแนน หากมีคำสั่งแต่งตั้งหลายระดับให้ยึดระดับที่มีคะแนนสูงสุดเป็นหลัก</p> <p>หลักฐาน</p> <p>คำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการหรือคณะทำงานฯ</p>	๕	

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
		<p>๑.๑.๒ มีรายงานการประชุมของคณะกรรมการฯ ตามข้อ ๑.๑.๑ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ที่มีเนื้อหาเกี่ยวกับ</p> <ul style="list-style-type: none"> - การวิเคราะห์ปัญหาและแนวทางการบูรณาการเมื่อเกิดปัญหาเหล่านั้น - การเฝ้าระวังป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าในระดับท้องถิ่น - มีเนื้อหาเกี่ยวกับโรคพิษสุนัขบ้า - ไม่มีการประชุม และไม่มีการรายงาน 	<p>พิจารณาจากสรุปรายงานการประชุมเรื่องโรคพิษสุนัขบ้า ดูความครอบคลุมของเนื้อหา การวิเคราะห์ปัญหาและแนวทางการบูรณาการฯ เช่น</p> <ol style="list-style-type: none"> ๑. มีการนำเสนอสถานการณ์ในพื้นที่ ๒. มีการนำปัญหาของการดำเนินงานมานำเสนอ ๓. มีแนวทางแก้ปัญหาที่กล่าว <p>หลักฐาน รายงานการประชุมฯ</p>	๕	
	<p>๑.๒ การบูรณาการกิจกรรมหรือโครงการ และการดำเนินงานร่วมกัน กับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ในการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าในพื้นที่ (๓ หน่วยงานหลัก) ในระหว่าง ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘</p>	<p>๑.๑ มีการบูรณาการ งบประมาณ บุคลากร สิ่งของ ในการดำเนินการร่วมกันของหน่วยงาน</p> <ul style="list-style-type: none"> - มีกิจกรรมร่วม ๓ หน่วยงาน - มีกิจกรรมร่วม ๒ หน่วยงาน - มีกิจกรรมร่วม ๑ หน่วยงาน - ไม่มี 	<p>กิจกรรมร่วม หมายถึง มีการบูรณาการกิจกรรมการดำเนินงานโรคพิษสุนัขบ้าร่วมกัน ระหว่าง อบต. กับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในพื้นที่ เช่น หน่วยงานภาครัฐ (เช่น กรมปศุสัตว์/สำนักงานปศุสัตว์จังหวัด/สำนักงานปศุสัตว์อำเภอ, กรมควบคุมโรค/สำนักงานสาธารณสุขจังหวัด/สำนักงานสาธารณสุขอำเภอ) ภาคเอกชน ภาคศาสนา ภาควิชาการ อาสาสมัคร/จิตอาสา ภาคประชาสังคม ชมรม/มูลนิธิ/องค์กรที่ไม่แสวงหากำไร ภาคประชาชน</p> <p>ภาคีสื่อสารมวลชน ผู้นำชุมชน/แกนนำ เป็นต้น โดยมีการบูรณาการทำงานร่วมกัน ในกิจกรรม เช่น การฉีดวัคซีน การทำหมัน การประชาสัมพันธ์ การอบรมให้ความรู้</p>	๕	

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
			<p>การบริหารจัดการสถานสงเคราะห์สัตว์ เป็นต้น</p> <p>หลักฐาน เช่น</p> <ul style="list-style-type: none"> - คำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการ/คณะทำงาน - รายงานการประชุม (มีรายชื่อผู้เข้าร่วมหลายภาคส่วน) - บันทึกการประชุม/เวทีชุมชน - รูปภาพกิจกรรมประชุม/เวทีชาวบ้าน เช่น การประชุมร่วมของสงฆ์ ปศุสัตว์ และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท้องถิ่น เพื่อร่วมกันฉีดวัคซีน การทำหมัน การดูแลสัตว์ในสถานสงเคราะห์สัตว์ จากเว็บไซต์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ภาพข่าว เอกสารสิ่งพิมพ์ และสื่อออนไลน์ - หนังสือขอรับการสนับสนุน - เอกสารการทำ MOU 		

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
		<p>๑.๒.๒ มีการติดตามความก้าวหน้าปฏิบัติงาน และสรุปผลการดำเนินงาน</p> <ul style="list-style-type: none"> - มีรายงานสรุปการติดตามงานแก่คณะกรรมการตามคำสั่งฯ ๕ คะแนน - มีรายงานสรุปการติดตามงานแก่ผู้บริหาร อปท. ๑ คะแนน - ไม่มีรายงานสรุปการติดตามงาน ๐ คะแนน 	<p>พิจารณาจากรายงานสรุปหรือข้อมูลที่แสดงให้เห็นว่า</p> <ul style="list-style-type: none"> - เป็นการติดตามความก้าวหน้า เช่น ผลงานการสร้างพื้นที่ปลอดโรคฯ - รายงานผลแก่ผู้บริหาร อปท. และคณะกรรมการตามคำสั่งฯ 	๕	
๑.๓ การมีส่วนร่วมของประชาชน เกี่ยวกับการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า		<p>๑.๓.๑ มีการจัดเวทีชาวบ้าน / ประชาคม / ประชุมชี้แจง การสร้างพื้นที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้า ในปีงบประมาณ ๒๕๖๗</p> <ul style="list-style-type: none"> - มีการจัดกิจกรรมที่เป็นเรื่องการสร้างพื้นที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้าเป็นการโดยเฉพาะ ๕ คะแนน - มีการจัดกิจกรรมบูรณาการกับกิจกรรมอื่น ๆ ๓ คะแนน - ไม่มี ๐ คะแนน 	<p>การจัดเวทีชาวบ้าน / ประชาคม หมายถึง เวทีสาธารณะที่มีวัตถุประสงค์เพื่อให้ประชาชนร่วมคิด ร่วมวางแผน กำหนดมาตรการทางสังคม เพื่อการสร้างพื้นที่ปลอดโรค / การป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า</p> <p>พิจารณาจากรายงานการทำประชาคมที่เกี่ยวข้องกับโรคพิษสุนัขบ้า สรุปผลกิจกรรมการดำเนินงาน ด้านโรคพิษสุนัขบ้า รายชื่อ และรูปถ่าย</p>	๕	

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
	<p>๑.๓.๒ การมีส่วนร่วมของชุมชนในการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า</p> <ul style="list-style-type: none"> - มีการจัดกิจกรรมที่ชาวบ้านเข้ามามีส่วนร่วม เช่น กิจกรรมอาสาพัฒนาชุมชน ๕ คะแนน - มีการดำเนินการในกลุ่มผู้นำชุมชน เช่น ผู้ใหญ่บ้าน กำนัน ๓ คะแนน - มีเฉพาะการประชาสัมพันธ์จากหน่วยงาน ๑ คะแนน - ไม่มีกิจกรรม ๐ คะแนน 	<p>พิจารณาจากการดำเนินงานเฝ้าระวัง ป้องกัน ควบคุม โรคพิษสุนัขบ้าโดยอาศัยการมีส่วนร่วมของชุมชน และพัฒนากิจกรรมดังกล่าว โดยบุคลากรของท้องถิ่นหรือประชาชนในชุมชน</p> <p>หลักฐาน เช่น</p> <ul style="list-style-type: none"> - รายงานการประชุม (มีรายชื่อผู้เข้าร่วมหลายภาคส่วน) - รูปภาพกิจกรรมประชุม/เวทีชาวบ้าน เช่น การประชุมร่วมของสำนักงานสาธารณสุขจังหวัด/จังหวัด/อำเภอ สำนักงานปศุสัตว์จังหวัด/อำเภอ ภาคประชาชน และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท้องถิ่น เพื่อร่วมกันฉีดวัคซีน การทำหมัน การดูแลสัตว์ในสถานสงเคราะห์สัตว์ จากเว็บไซต์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ภาพข่าว เอกสารสิ่งพิมพ์ และสื่อออนไลน์ - หนังสือขอการขอรับการสนับสนุนไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในพื้นที่ - เอกสารการจัดทำ MOU 	๕	๕	

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
		<p>- พบสถานการณ์โรคพิษสุนัขบ้าในสัตว์ ๒ คะแนน</p> <p>- พบสถานการณ์เกิดโรคพิษสุนัขบ้าในคน ๐ คะแนน</p> <p>๒.๑.๒ ข้อมูลจำนวนประชากรสุนัข-แมวโดยจัดทำทะเบียนประชากรสุนัขแมวในพื้นที่ ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ และปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘</p> <p>ปี ๒๕๖๗ : ๑ ตุลาคม ๒๕๖๖ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๗</p> <p>ปี ๒๕๖๘ : ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘</p> <p>- มีข้อมูลครบทั้ง ๒ ปีงบประมาณ และมีรายละเอียดข้อมูลเชิงคุณภาพครบถ้วน (เช่น มีการระบุแยกประชากรเพศผู้-เพศเมีย หรือแยกตัวที่ทำหมันกับยังไม่ทำหมัน) ๑๐ คะแนน</p> <p>- มีข้อมูลครบทั้ง ๒ ปีงบประมาณ แต่มีรายละเอียดข้อมูลไม่ครบถ้วนเชิงคุณภาพ ๘ คะแนน</p> <p>- มีข้อมูลเพียง ๑ ปีงบประมาณ ๕ คะแนน</p> <p>- ไม่มีข้อมูล ๐ คะแนน</p>	<p>พิจารณาจากการสำรวจประชากรสุนัข-แมวในพื้นที่และบันทึกข้อมูลในระบบ Rabies one data ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ และ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ดังนี้</p> <p>๒๕๖๗ : ๑ ตุลาคม ๒๕๖๖ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๗</p> <p>๒๕๖๘ : ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘</p> <p>โดยดูหลักฐานการบันทึกข้อมูลจากระบบ Rabies one data</p>	๑๐	

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
	<p>๒.๑.๓ การควบคุมจำนวนสุนัขและแมวโดยการทำการหมั่นต่อประชากรสุนัขและแมวทั้งหมดในพื้นที่</p> <p>(๑) สัดส่วนการทำหมันสุนัขและแมวในพื้นที่ต่อสุนัขและแมวเพศเมียทั้งหมดในพื้นที่ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ (๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘)</p> <p>ร้อยละ ๘๐ ขึ้นไป ๑๕ คะแนน</p> <p>ร้อยละ ๗๐ - ๗๙ ๑๓ คะแนน</p> <p>ร้อยละ ๖๐ - ๖๙ ๑๐ คะแนน</p> <p>ร้อยละ ๕๐ - ๕๙ ๘ คะแนน</p> <p>น้อยกว่าร้อยละ ๕๐ ๖ คะแนน</p>	<p>ใช้ข้อมูลการสำรวจในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ (๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ ถึง ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘) พิจารณาสัดส่วนการทำหมันต่อจำนวนสุนัขและแมวทั้งหมดในพื้นที่ (แยกเพศผู้และเพศเมีย) โดยพิจารณาอ้างอิงข้อมูลที่บันทึกจากระบบ Rabies One Data เป็นหลัก</p>	๑๕		
	<p>สูตร</p> <p>(จำนวนทำหมันสะสมของสุนัขและแมวเพศเมียที่ยังมีชีวิต × 100)</p> <p>จำนวนสุนัขและแมวเพศเมียที่ได้รับการสำรวจ</p>	<p>(๒) สัดส่วนการทำหมันสุนัขและแมวเพศผู้สะสมต่อจำนวนสุนัขและแมวเพศผู้ทั้งหมดในพื้นที่ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ (๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘)</p> <p>ร้อยละ ๘๐ ขึ้นไป ๕ คะแนน</p> <p>ร้อยละ ๗๐ - ๘๐ ๔ คะแนน</p> <p>ร้อยละ ๖๐ - ๖๙ ๓ คะแนน</p> <p>ร้อยละ ๕๐ - ๕๙ ๒ คะแนน</p> <p>น้อยกว่าร้อยละ ๕๐ ๑ คะแนน</p>	<p>ใช้ข้อมูลการสำรวจในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ (๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ ถึง ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘) พิจารณาสัดส่วนการทำหมันต่อจำนวนสุนัขและแมวทั้งหมดในพื้นที่ (แยกเพศผู้และเพศเมีย) โดยพิจารณาอ้างอิงข้อมูลที่บันทึกจากระบบ Rabies One Data เป็นหลัก</p>	๕	

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้															
		<p>สูตร</p> <p>๒.๑.๔ สัดส่วนการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าในสัตว์ในพื้นที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในปัจจุบันประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘</p> <p>(๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘)</p> <table border="1" data-bbox="718 853 989 1462"> <tr> <td>ร้อยละ ๘๐ ขึ้นไป</td> <td>๑๐</td> <td>คะแนน</td> </tr> <tr> <td>ร้อยละ ๗๐ - ๘๐</td> <td>๗</td> <td>คะแนน</td> </tr> <tr> <td>ร้อยละ ๖๐ - ๖๙</td> <td>๕</td> <td>คะแนน</td> </tr> <tr> <td>ร้อยละ ๕๐ - ๕๙</td> <td>๓</td> <td>คะแนน</td> </tr> <tr> <td>น้อยกว่าร้อยละ ๕๐</td> <td>๐</td> <td>คะแนน</td> </tr> </table> <p>สูตร</p>	ร้อยละ ๘๐ ขึ้นไป	๑๐	คะแนน	ร้อยละ ๗๐ - ๘๐	๗	คะแนน	ร้อยละ ๖๐ - ๖๙	๕	คะแนน	ร้อยละ ๕๐ - ๕๙	๓	คะแนน	น้อยกว่าร้อยละ ๕๐	๐	คะแนน	<p>(จำนวนทำหมันสะสมของสุนัขและแมวเพศผู้ยังมีชีวิต $\times 100$)</p> <p>จำนวนสุนัขและแมวเพศผู้ที่ได้รับการสำรวจ</p> <p>พิจารณาจากสัดส่วนการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าในสัตว์ เปรียบเทียบกับจำนวนสัตว์ในพื้นที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั้งหมด โดยพิจารณาอ้างอิงข้อมูลจำนวนสัตว์ที่ได้รับการสำรวจและบันทึกจากระบบ Rabies One Data เป็นหลัก</p>	๑๐	
ร้อยละ ๘๐ ขึ้นไป	๑๐	คะแนน																		
ร้อยละ ๗๐ - ๘๐	๗	คะแนน																		
ร้อยละ ๖๐ - ๖๙	๕	คะแนน																		
ร้อยละ ๕๐ - ๕๙	๓	คะแนน																		
น้อยกว่าร้อยละ ๕๐	๐	คะแนน																		
			<p>(จำนวนสุนัขและแมวที่ได้รับการฉีดวัคซีน $\times 100$)</p> <p>จำนวนสุนัขและแมวทั้งหมดจากการสำรวจ</p>																	

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
	<p>๒.๑.๕ จำนวนประชากรสุนัขและแมวจากการสำรวจลดลงหรือเพิ่มขึ้นน้อยกว่าร้อยละ ๑๐ ต่อปี</p> <ul style="list-style-type: none"> - จำนวนประชากรสุนัขและแมวลดลง หรือเท่ากับปีประมาณ ๒๕๖๗ ๑๐ คะแนน - จำนวนประชากรสุนัขและแมวเพิ่มขึ้น แต่น้อยกว่า ร้อยละ ๑๐ ๕ คะแนน - จำนวนประชากรสุนัขและแมวเพิ่มขึ้น มากกว่าร้อยละ ๑๐ ๐ คะแนน 	<p>ใช้ข้อมูลการสำรวจจำนวนประชากรสุนัขและแมวในปีงบประมาณ ๒๕๖๘ เปรียบเทียบกับปีงบประมาณ ๒๕๖๗ โดยพิจารณาอ้างอิงข้อมูลที่บันทึกจากระบบ Rabies One Data เป็นหลัก</p>	๑๐		
	<p>สูตร</p> <p>(จำนวนสุนัขและแมวปี 2568 – จำนวนสุนัขและแมวปี 2567) × 100</p> <p>จำนวนสุนัขและแมวปี 2567</p>	<p>๒.๑.๖ มีการบริหารจัดการหรือจัดตั้งศูนย์พักพิงสัตว์หรือสถานสงเคราะห์สัตว์ในจังหวัด หรือแนวทางการบริหารจัดการสุนัขและแมวไม่มีเจ้าของในพื้นที่อื่น ๆ</p> <ul style="list-style-type: none"> - มีการจัดตั้งศูนย์พักพิงสัตว์หรือสถานสงเคราะห์สัตว์สังกัด อบท. หรือมีส่วนเกี่ยวข้องในการดำเนินงานของศูนย์พักพิงสัตว์หรือสถานสงเคราะห์สัตว์อื่น ๆ ๑๐ คะแนน - มีการดำเนินกิจกรรมเพื่อการบริหารจัดการสุนัข และแมวในพื้นที่สาธารณะ ๕ คะแนน 	<p>พิจารณาจาก</p> <ol style="list-style-type: none"> ๑. รายงานผลการดำเนินงานของศูนย์พักพิง/สถานสงเคราะห์สัตว์ หากมีระดับจังหวัด ให้แสดงเอกสารที่แสดงถึง อบท. มีส่วนเกี่ยวข้องหรือข้อบัญญัติ/เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ที่ระบุค่าใช้จ่ายในการกักสัตว์และการจัดสวัสดิภาพสัตว์ ๒. แนวทางการบริหารจัดการสัตว์ในพื้นที่สาธารณะ เช่น วัด โรงเรียน ตลาด สวนสาธารณะ สถานที่ราชการ 	๑๐	

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
		<ul style="list-style-type: none"> - มีแนวทางการบริหารจัดการศูนย์และแมวที่ไม่มีเจ้าของอย่างชัดเจน ๓ คะแนน - ไม่มีแนวทางการประเมินการดำเนินงาน ๐ คะแนน 	<p>๓. โครงการจัดตั้งสถานสงเคราะห์สัตว์หรือศูนย์พักพิงสัตว์</p>		
<p>๒.๒ แผนเร่งรัดหรือแผนดำเนินการที่สนับสนุนการสร้างพื้นที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้า</p>	<p>๒.๒.๑ พิจารณาจากแผนพัฒนาท้องถิ่น ที่สนับสนุนการสร้างพื้นที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้า ๒ ปีที่ผ่านมา ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ และ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ (ไม่ใช่โครงการรณรงค์ฉีดวัคซีนสุนัขและแมวประจำปี)</p> <ul style="list-style-type: none"> - มีแผนพัฒนาท้องถิ่นในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๘ ๕ คะแนน - มีแผนพัฒนาท้องถิ่นปีใดปีหนึ่ง ๓ คะแนน - ไม่มีแผน ๐ คะแนน 	<p>พิจารณาจากแผนงานโครงการสร้างพื้นที่ปลอดโรค ซึ่งต้องมีกิจกรรมการสร้างพื้นที่ปลอดโรค (ไม่ใช่โครงการรณรงค์ฉีดวัคซีนสุนัขประจำปี) เช่น การทำหมันควบคุมจำนวนประชากรสัตว์ มีบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น ๒ ปีที่ผ่านมา (ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ และ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘)</p>	<p>พิจารณาจากแผนงานโครงการสร้างพื้นที่ปลอดโรค ซึ่งต้องมีกิจกรรมการสร้างพื้นที่ปลอดโรค (ไม่ใช่โครงการรณรงค์ฉีดวัคซีนสุนัขประจำปี) เช่น การทำหมันควบคุมจำนวนประชากรสัตว์ มีบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น ๒ ปีที่ผ่านมา (ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ และ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘)</p>	๕	
	<p>๒.๒.๒ มีแนวทางการบริหารจัดการสัตว์ในสถานีสถานะ เช่น วัด โรงเรียน ตลาด สวนสาธารณะ สถานที่ราชการ ฯลฯ</p> <ul style="list-style-type: none"> - มีแนวทางการจัดการสัตว์ในพื้นที่สาธารณะ ๓ แห่ง ขึ้นไป ๕ คะแนน - มีแนวทางการจัดการสัตว์ในพื้นที่สาธารณะน้อยกว่า ๓ แห่ง ๓ คะแนน - ไม่มี ๐ คะแนน 	<p>๒.๒.๒ มีแนวทางการบริหารจัดการสัตว์ในสถานีสถานะ เช่น วัด โรงเรียน ตลาด สวนสาธารณะ สถานที่ราชการ ฯลฯ</p>	<p>พิจารณาจากแนวทางการบริหารจัดการสัตว์ในสถานีสถานะ เช่น วัด โรงเรียน ตลาด สวนสาธารณะ สถานที่ราชการ ฯลฯ</p> <p>หลักฐาน เช่น</p> <ol style="list-style-type: none"> ๑. คำสั่งแต่งตั้งผู้รับผิดชอบในพื้นที่ (เช่น วัด/โรงเรียน/ตลาด/สวนสาธารณะ/สถานที่ราชการ) ๒. กำหนดเป็นนโยบาย/มาตรการ/ข้อบัญญัติท้องถิ่น/เทศบัญญัติท้องถิ่นในการควบคุมสัตว์ในสถานีสถานะ 	๕	

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
	<p>๒.๓ มีเทศบาลฯ/ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๘ (๑ ตุลาคม ๒๕๖๖ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘) เกี่ยวกับการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า</p>	<p>๒.๓.๑ พิจารณาการจัดตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๘ (๑ ตุลาคม ๒๕๖๖ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘) จากเทศบาลฯ/ข้อบัญญัติ เกี่ยวกับการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าได้ด้านหนึ่ง</p> <p>- มีการจัดตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๘ ๕ คะแนน</p> <p>- มีการจัดตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปี ปีใดปีหนึ่ง ๓ คะแนน</p> <p>- ไม่มี ๐ คะแนน</p>	<p>พิจารณาจากการจัดตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๘ (๑ ตุลาคม ๒๕๖๖ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘) เกี่ยวกับกิจกรรมการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า ทำหมันเพื่อควบคุมประชากรสุนัขและแมว และอื่น ๆ ในเทศบาลฯ/ข้อบัญญัติ</p> <p>พิจารณาจากเทศบาลฯ/ข้อบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๘</p>	๕	
	<p>๒.๔ การประชาสัมพันธ์ ผ่านสื่อต่าง ๆ โรคพิษสุนัขบ้า ผ่านสื่อต่าง ๆ</p>	<p>๒.๔.๑ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ มีการประชาสัมพันธ์ ผ่านช่องทางต่าง ๆ</p> <p>- น้อยกว่า ๕ ช่องทาง ๕ คะแนน</p> <p>- น้อยกว่า ๕ ช่องทาง ๓ คะแนน</p> <p>- ไม่มี ๐ คะแนน</p>	<p>การประชาสัมพันธ์ หมายถึง การประชาสัมพันธ์ โรคพิษสุนัขบ้า ผ่านช่องทางทั้งในและนอกพื้นที่ ดังนี้</p> <p>๑. โทรทัศน์และเคเบิลทีวี เช่น สปอต สัมภาษณ์ ข่าว รายการ สารคดี</p> <p>๒. สถานีวิทยุกระจายเสียง เช่น สปอต สัมภาษณ์ ข่าว รายการ สารคดี บทความ</p> <p>๓. หอกระจายข่าว/เสียงตามสาย</p> <p>๔. สื่อสิ่งพิมพ์ เช่น แผ่นพับ ไปรษณีย์ คู่มือ ข่าวแจก หนังสือพิมพ์</p> <p>๕. สื่อบุคคล เช่น การนำบุคคลสำคัญ/ประชาชนชาวบ้าน มาเชิญชวน</p> <p>๖. สื่อออนไลน์ เช่น Web Page Facebook YouTube TikTok Instagram เช่น</p>	๕	

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
		<p>๒.๔.๒ ความถี่ในการณรงค์ประชาสัมพันธ์</p> <ul style="list-style-type: none"> - มีการประชาสัมพันธ์ผ่านช่องทางต่าง ๆ ไม่น้อยกว่า ๑๐ ครั้ง/ปี - การประชาสัมพันธ์ผ่านช่องทางต่าง ๆ ไม่น้อยกว่า ๕ ครั้ง/ปี - การประชาสัมพันธ์ผ่านช่องทางต่าง ๆ น้อยกว่า ๕ ครั้ง/ปี 	<p>อินโฟกราฟิก คลิปวิดีโอ เป็นต้น</p> <p>๗. ป้ายประชาสัมพันธ์</p> <p>๘. การจัดกิจกรรม เช่น การเดินรณรงค์ การจัดนิทรรศการ รถแห่ การอบรม/สัมมนา จัดแถลงข่าว สื่อสัณฐาน เป็นต้น</p>		
		<p>๒.๕.๑ มีระบบการกำกับสัตว์ หลักฐานการเฝ้าระวัง</p> <p>หลักฐานการกักสัตว์ การส่งตรวจจากกรมปศุสัตว์</p> <ul style="list-style-type: none"> - อปท. มีการเฝ้าระวังและสังเกตอาการสุนัข/แมวครบ ๑๐ วัน และมีหลักฐานบันทึกอย่างชัดเจน และ/หรือ มีระบบการส่งสัตว์ตาย/สงสัยติดเชื้อไปตรวจทางห้องปฏิบัติการร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง มีหลักฐาน ประจำปี ๑๐ คะแนน - อปท. เฝ้าระวังหรือสังเกตอาการครบ ๑๐ วัน แต่หลักฐานไม่ครบถ้วน หรือมีการส่งตรวจสัตว์บางส่วน แต่ไม่ครอบคลุมทุกเหตุการณ์ 	<p>พิจารณาจากมิติด้านความถี่ ความต่อเนื่อง ของการประชาสัมพันธ์</p> <p>หมายเหตุ ในกรณีที่มีป้ายประชาสัมพันธ์ ๑ ป้าย ตั้งยาวตลอดทั้งปี นับเป็น ๑ ครั้ง</p>	๕	
	<p>๒.๕ มีการดำเนินการเฝ้าระวัง และสังเกตอาการสุนัขหรือแมว ที่สงสัย ภายหลังการกัดคนหรือ สัตว์อื่น เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า ๑๐ วัน หรือ มีระบบ/การ ประสานงานในการส่งสัตว์ที่ตาย หรือสงสัยว่าติดเชื้อ เพื่อตรวจวินิจฉัยทางห้องปฏิบัติการร่วมกับ หน่วยงานที่เกี่ยวข้องในพื้นที่</p>		<p>เมื่อพบสัตว์สงสัยโรคพิษสุนัขบ้าให้ทำการ กักขัง และมีการเฝ้าระวังสังเกตอาการ สุนัขหรือแมว เป็นเวลา ๑๐ วัน หรือรายงาน การส่งสัตว์ส่งตรวจทางห้องปฏิบัติการ (เป็นระยะเวลา ๒ ปี) บันทึกส่งกักสัตว์จาก กรมปศุสัตว์ และรูปภาพประกอบ หรือองค์กร ปกครองส่วนท้องถิ่นมีแผนการดำเนินการ หรือระบบการกักสัตว์ หรือมีการประสานงาน กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอื่นหรือ หน่วยงานอื่น</p>	๑๐	

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
		<p>- ไม่มีการเฝ้าระวังหรือสังเกตอาการ (เนื่องจากไม่มีหลักฐาน) แต่มีการประสานงานการส่งสัตว์ไปตรวจห้องปฏิบัติการกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง (เอกสารการประสานงานกับสาธารณสุขจังหวัดหรือโรงพยาบาลชุมชนซึ่งรับผิดชอบพื้นที่นั้น)</p> <p>- ไม่มีการเฝ้าระวังหรือการประสานงานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในพื้นที่เพื่อส่งตรวจสัตว์ ๐ คะแนน</p>	<p>หลักฐาน เช่น ภาพถ่าย หรือ การรับรองจากบุคคล ที่น่าเชื่อถือในชุมชน หรือ แบบฟอร์ม การเฝ้าระวังสังเกตอาการสุนัข หรือแมวที่สงสัย ๑๐ วัน หรือมีการส่งสัตว์ที่สงสัยตรวจทางห้องปฏิบัติการ เป็นต้น</p>		
		<p>หมายเหตุ กรณีในพื้นที่ไม่มีเหตุให้ต้องกักสัตว์ เนื่องจากไม่มีสุนัขหรือแมวกักคนหรือสัตว์อื่น ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประสานขอเอกสารจากสาธารณสุขจังหวัด หรือโรงพยาบาลชุมชนซึ่งรับผิดชอบพื้นที่นั้น ออกหนังสือรับรองว่าไม่มีการใช้วัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าในคนในพื้นที่ ๑๐ คะแนน</p>	<p>พิจารณาจากการสร้างเครือข่ายการเฝ้าระวังของ อบท. กับบุคคลสัตว์/สาธารณสุข หรือ อสม. ในพื้นที่ ดูหลักฐานจากรายงานการออกพื้นที่/การเฝ้าระวังโรค/การใช้ application ประสานงาน</p>	๕	
		<p>๒.๕.๒ มีการสร้างเครือข่ายความร่วมมือระหว่างหน่วยงานในพื้นที่</p> <p>- มี ๕ คะแนน</p> <p>- ไม่มี ๐ คะแนน</p>			

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
	<p>๒.๖ ผู้สัมผัสหรือสงสัยว่าสัมผัสโรคพิษสุนัขบ้าได้รับการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าตามแนวทางเวชปฏิบัติ ของกรมควบคุมโรค</p>	<p>๒.๖.๑ ร้อยละของผู้สัมผัสโรคเข้ารับการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าอย่างเหมาะสมตามแนวทางเวชปฏิบัติ</p> <ul style="list-style-type: none"> - ไม่พบโรคพิษสุนัขบ้า หรือมีการติดตามผู้สัมผัสได้ ร้อยละ ๑๐๐ - ร้อยละ ๖๐ - ๙๙ - ร้อยละ ๔๐ - ๕๙ - ร้อยละ ๒๐ - ๓๙ - ร้อยละ ๑ - ๑๙ - ไม่มีการกรอกข้อมูลหลังการให้บริการ 	<p>พิจารณาจากการประสานข้อมูลจากโรงพยาบาลในพื้นที่สังกัด ตั้งแต่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ - ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘ โดยร้อยละของผู้เข้ารับการฉีดวัคซีนอย่างเหมาะสมตามเวชปฏิบัติ หมายถึง คนไข้ได้รับวัคซีนครบตามแนวเวชปฏิบัติ (ครบชุด)</p> <p>หมายเหตุ สถิติข้อมูลการรับวัคซีนของ รพ. หรือแบบรายงาน rabies ๑-๒-๓</p>	๑๐	
	<p>๒.๗ การออกเทศบัญญัติ/ข้อบัญญัติ/การควบคุม การเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ การเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์</p>	<p>๒.๗.๑ มีการออกเทศบัญญัติ/ข้อบัญญัติการควบคุม การเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ ภายในท้องถิ่น ตาม พ.ร.บ. สาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕</p> <ul style="list-style-type: none"> - มีและได้ประชาสัมพันธ์ - ให้ประชาชนรับทราบ - มีแต่ไม่ได้ประชาสัมพันธ์ - ให้ประชาชนรับทราบ - ไม่มี 	<p>พิจารณาจาก</p> <ul style="list-style-type: none"> - อปท. ออกเทศบัญญัติ/ข้อบัญญัติท้องถิ่น เพื่อควบคุม การเลี้ยง หรือปล่อยสัตว์ ภายในท้องถิ่น ตาม พ.ร.บ. สาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ ต้องออกก่อนปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (ก่อนวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๘) 	๑๐	
		<p>สูตร</p> <p>จำนวนผู้ได้รับวัคซีนครบชุด $\times 100$</p> <hr/> <p>จำนวนผู้ได้รับวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าทั้งหมด</p>			

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
<p>๓. มีผลงานดีเด่นเป็นรูปธรรมที่ชัดเจนในการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า</p> <p>- เป็นนวัตกรรม หรือการพัฒนาสิ่งที่มีอยู่ทำให้เกิดผลต่อการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า</p> <p>- สามารถนำไปใช้ขยายผลในพื้นที่อื่น ๆ ได้</p> <p>- เป็นนวัตกรรมที่คุ้มค่าในการปฏิบัติ</p>	<p>๓.๑ มีนวัตกรรมเพื่อใช้เป็นตัวแบบในพื้นที่อื่น ๆ ได้</p> <p>๓.๑.๑ มีนวัตกรรมเพื่อใช้เป็นตัวแบบในพื้นที่อื่น ๆ ได้</p> <p>- ริเริ่มคิดค้นและมีการใช้นวัตกรรมในพื้นที่อย่างต่อเนื่อง ๑๐ คะแนน</p> <p>- นำนวัตกรรมที่อื่นมาปรับใช้ในพื้นที่ โดยมี การปรับปรุงแก้ไขหรือต่อยอดนวัตกรรม ๕ คะแนน</p> <p>- ไม่มีนวัตกรรม ๐ คะแนน</p>	<p>ผลงานนวัตกรรม หมายถึง การนำวิธีปฏิบัติใหม่ที่ไม่เคยมีในพื้นที่มาใช้จริงจนเกิดประโยชน์ต่อสังคมอย่างเป็นรูปธรรม โดยต้องไม่ใช้การดำเนินงานทั่วไปตามปกติ (Routine)</p> <p>ตัวอย่างนวัตกรรม เช่น การใช้ยีนยาสลบ, กรดถักสัตว์ที่มีลักษณะเฉพาะ หรือการนำแอปพลิเคชัน (Application) มาช่วยแจ้งเตือนและบริหารจัดการสุนัขจรจัดในพื้นที่ที่มีแผนรณรงค์เพื่อแสดงจุดเกิดเหตุสัตว์กัดและการระมัดระวังโรค การจัดตั้งกลุ่มไลน์ การฉีดวัคซีน การทำหมัน การแจ้งเบาะแส การจัดทำแอปพลิเคชันให้ความรู้เกี่ยวกับ การเลี้ยงสัตว์/การป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า</p> <p>การจัดทำสื่อการเรียนรู้ให้เด็กและเยาวชน เกี่ยวกับการเลี้ยงสัตว์หรือการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า เป็นต้น</p> <p>พิจารณาจากภาพถ่าย หรือ การรับรองจากบุคคลที่น่าเชื่อถือในชุมชน หรือ สื่อออนไลน์ การจัดทำบันทึก MOU เป็นต้น</p>	๑๐		

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
	<p>๓.๒ มีประเมินตนเอง เพื่อการจัดระดับพื้นที่ตามหลักเกณฑ์การสร้างพื้นที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้า</p> <p>๓.๒ มีประเมินตนเอง เพื่อการจัดระดับพื้นที่ตามหลักเกณฑ์การสร้างพื้นที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้า</p>	<p>๓.๒.๑ มีการประเมินตนเองตามหลักเกณฑ์การประเมินพื้นที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้า ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘</p> <p>- ได้รับความรับรอง หรืออยู่ระหว่างการยื่นเรื่องเพื่อขอรับการรับรองฯ ๑๐ คะแนน</p> <p>- มีการประเมินตนเองตามหลักเกณฑ์ประเมินพื้นที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้า ๕ คะแนน</p> <p>- ไม่มีการประเมินตนเอง ๐ คะแนน</p>	<p>พิจารณาจากผลการประเมินตนเองตามแบบฟอร์มการประเมินพื้นที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้า หรือหนังสือแสดงเจตน์จำนงค์ หรือผลการดำเนินงานที่แสดงให้เห็นถึงอยู่ขั้นตอนการขอรับรองพื้นที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้า หรือหลักฐานการรับรองพื้นที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้า</p>	๑๐	
<p>๔. การบริหารจัดการวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าในสัตว์</p>	<p>๔.๑ มีการบริหารจัดการวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าในสัตว์</p>	<p>๔.๑.๑ มีการจัดบันทึกอุณหภูมิการจัดเก็บวัคซีนในสัตว์ตั้งแต่แรกจนถึงส่งจ่าย</p> <p>- มีการจัดบันทึกอุณหภูมิแรกเก็บ และบันทึกอุณหภูมิขณะจัดเก็บวัคซีน (หากมีการจัดเก็บ) หรือรับมาแล้วจ่ายหมดในครั้งเดียว ๔ คะแนน</p> <p>- มีการจัดบันทึกอุณหภูมิแรกเก็บแต่ไม่ได้บันทึกข้อมูลขณะจัดเก็บ ๒ คะแนน</p> <p>- ไม่มีการจัดบันทึกอุณหภูมิทั้งแรกเก็บ และขณะจัดเก็บ ๐ คะแนน</p> <p>๔.๑.๒ มีการจัดเก็บวัคซีนในสัตว์ ในตู้เย็นสำหรับการจัดเก็บวัคซีนโดยเฉพาะ</p> <p>- มี ๔ คะแนน</p> <p>- ไม่มี ๐ คะแนน</p>	<p>พิจารณาจากบันทึกการจัดเก็บวัคซีน</p> <p>พิจารณาจากบันทึกการจัดเก็บวัคซีน เช่น ภาพถ่าย</p>	๔	๔

ประเด็นการประเมินผลงาน	ตัวชี้วัด	เกณฑ์การให้คะแนน	คำอธิบาย/หลักฐานพิจารณา	คะแนนเต็ม	คะแนนที่ได้
		<p>๔.๑.๓ มีการจัดทำทะเบียนการเบิกจ่ายวัสดุในสัตว์</p> <ul style="list-style-type: none"> - มี ๔ คะแนน - ไม่มี ๐ คะแนน <p>๔.๑.๔ มีการอบรม เรื่อง การฉีดและการจัดเก็บวัสดุชิ้นแก่ผู้ปฏิบัติงาน เช่น อปส. ก่อนการดำเนินการฉีดวัสดุชิ้น โดยมีการอบรม อสป. มากกว่าหรือเท่ากับ ๒ คน ต่อ ๑ อปท.</p> <ul style="list-style-type: none"> - มี มากกว่าหรือเท่ากับ ๒ คน ๔ คะแนน - มี จำนวน ๑ คน ๒ คะแนน - ไม่มี ๐ คะแนน 	<p>พิจารณาจากทะเบียนการเบิกจ่ายวัสดุชิ้น</p> <p>พิจารณาจาก</p> <ol style="list-style-type: none"> ๑. รายงานผลการดำเนินงานกิจกรรม ๒. บัตรประจำตัว/ใบประกาศนียบัตรการอบรมฯ ๓. ใบมอบอำนาจการฉีดวัสดุชิ้นที่มอบโดย คปอ./คบจ. ที่อบรม 	๔	
		<p>๔.๑.๕ แนวทางการดำเนินงานในการรณรงค์ฉีดวัคซีนในพื้นที่</p> <ul style="list-style-type: none"> - มีการให้บริการฉีดวัคซีนเชิงรุกนอกสถานที่ตั้ง แบบลงพื้นที่เคาะประตูบ้าน (Door-to-door) ๔ คะแนน - มีการตั้งหน่วยให้บริการอยู่กับที่ให้ประชาชนนำสัตว์มาฉีดเอง (Walk-in) (ได้คะแนนลดหลั่นลงมา ๓ คะแนน - ไม่มีการดำเนินการ ๐ คะแนน 	<p>พิจารณาจากคุณภาพและความทุ่มเทในการให้บริการรณรงค์ฉีดวัคซีน โดยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องแนบหลักฐานแสดงวิธีการได้ซึ่งการให้บริการ เช่น รูปถ่ายการลงพื้นที่เคาะประตูบ้าน หรือรายงานผลการดำเนินงานในพื้นที่อย่างชัดเจน</p>	๔	

หมายเหตุ ๑. คะแนนรวมทั้งหมด จำนวน ๒๐๐ คะแนน สูตรการคำนวณ คือ $\frac{\text{คะแนนที่ได้} \times 100}{200} = \text{ร้อยละ}$

๒. คะแนนรวมทั้งหมดจะต้องไม่น้อยกว่า ๑๔๐ คะแนน หรือไม่น้อยกว่า ร้อยละ ๗๐ ถึงจะผ่านเกณฑ์การประเมิน



คำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น

ที่ ๓๒๒/๒๕๖๙

เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ
คณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด

ด้วยพระปณิธานของ ศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี ที่ทรงห่วงใยปัญหาโรคพิษสุนัขบ้าซึ่งเป็นปัญหาสำคัญของชาติ จึงมีพระประสงค์ให้โรคพิษสุนัขบ้าหมดไปจากประเทศไทย เพื่อสนองพระปณิธาน รัฐบาลจึงได้ดำเนินโครงการ สัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธาน ศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี ตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ อย่างต่อเนื่อง พร้อมทั้งมีแผนยุทธศาสตร์การดำเนินการโครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธาน ศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี ปี ๒๕๖๐ - ๒๕๖๓ และขยายผลจนถึงปัจจุบัน โดยมีหน่วยงานที่เกี่ยวข้องร่วมดำเนินการขับเคลื่อน ประกอบด้วย กระทรวงมหาดไทย กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงสาธารณสุข สำนักงานรัฐมนตรี สำนักงานประธานมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ และกรมประชาสัมพันธ์ เป็นต้น โดยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น กระทรวงมหาดไทยได้รับมอบหมาย ให้รับผิดชอบในยุทธศาสตร์ที่ ๔ การขับเคลื่อนการดำเนินงานโรคพิษสุนัขบ้าในท้องถิ่น

เพื่อให้การดำเนินโครงการฯ ในระยะต่อไป เห็นผลเป็นรูปธรรม สร้างแรงจูงใจและเชิดชูเกียรติ ให้แก่บุคลากรสังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่อุทิศเวลาในการทำงาน ด้วยความทุ่มเทและเสียสละ ในการป้องกัน โรคพิษสุนัขบ้าขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จึงอาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๓๒ แห่งพระราชบัญญัติระเบียบ บริหารราชการแผ่นดิน พ.ศ. ๒๕๓๔ และที่แก้ไขเพิ่มเติม จึงแต่งตั้งคณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสิน ระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด โดยมี องค์ประกอบและอำนาจหน้าที่ ดังนี้

๑. คณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ ประกอบด้วย

- | | | |
|-----|---|------------------|
| ๑.๑ | คณบดีคณะสัตวแพทยศาสตร์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ | ประธานคณะกรรมการ |
| ๑.๒ | รองอธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
รับผิดชอบกลุ่มภารกิจด้านนโยบายและแผน | คณะกรรมการ |
| ๑.๓ | รองอธิบดีกรมควบคุมโรคที่ได้รับมอบหมาย | คณะกรรมการ |
| ๑.๔ | รองอธิบดีกรมปศุสัตว์ที่ได้รับมอบหมาย | คณะกรรมการ |
| ๑.๕ | ผู้แทนสำนักตรวจราชการ สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี | คณะกรรมการ |
| ๑.๖ | ผู้แทนกรมประชาสัมพันธ์ | คณะกรรมการ |
| ๑.๗ | นายสัตวแพทย์พลายยงค์ สการะเสถณี | คณะกรรมการ |
| ๑.๘ | สัตวแพทย์หญิงอภิรมย์ พารักษา | คณะกรรมการ |
| ๑.๙ | นางนพวรรณ บัวมีรูป | คณะกรรมการ |
- ผู้เชี่ยวชาญด้านการพัฒนาสุขภาพสัตว์และบำบัดโรคสัตว์ กรมปศุสัตว์

- | | |
|--|------------------|
| ๑.๑๐ นายวีระพงษ์ ธนพงษ์ธรรม
ผู้เชี่ยวชาญด้านการควบคุมโรคติดต่อระหว่างสัตว์และคน กรมปศุสัตว์ | คณะทำงาน |
| ๑.๑๑ หัวหน้าผู้ตรวจราชการกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
หรือผู้ที่ได้รับมอบหมาย | คณะทำงาน |
| ๑.๑๒ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมท้องถิ่น
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น | เลขานุการร่วม |
| ๑.๑๓ ผู้อำนวยการกองโรคติดต่อทั่วไป กรมควบคุมโรค | เลขานุการร่วม |
| ๑.๑๔ ผู้อำนวยการสำนักควบคุมป้องกันและบำบัดโรคสัตว์
กรมปศุสัตว์ | เลขานุการร่วม |
| ๑.๑๕ ผู้อำนวยการกลุ่มงานป้องกันโรค
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมท้องถิ่น กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น | ผู้ช่วยเลขานุการ |

โดยมีอำนาจหน้าที่ ดังนี้

- ๑) กำหนดและพิจารณาหลักเกณฑ์การประกวดโครงการ Thailand Rabies Awards
- ๒) ให้ข้อเสนอแนะ รายละเอียด และคำอธิบายเกณฑ์ชี้วัดการประกวดโครงการ

Thailand Rabies Awards

๓) ตัดสินผลงานของเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลที่ดำเนินการสร้างเขตปลอดโรคพิษสุนัขบ้า ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ และเหมาะสมเพื่อรับรางวัล

๔) ปฏิบัติหน้าที่อื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง

๒. คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต ประกอบด้วย

- | | |
|--|------------------------------|
| ๒.๑ ผู้ตรวจราชการกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
หรือผู้ที่ได้รับมอบหมาย | ประธานคณะทำงาน |
| ๒.๒ ปศุสัตว์เขต ๑ - ๙ | คณะทำงาน |
| ๒.๓ ผู้อำนวยการส่วนสุขภาพสัตว์ ปศุสัตว์เขต ๑ - ๙ | คณะทำงาน |
| ๒.๔ ผู้อำนวยการสำนักงานป้องกันควบคุมโรค ที่ ๑ - ๑๒ | คณะทำงาน |
| ๒.๕ นายสัตวแพทย์ชำนาญการ/ปฏิบัติการ
สำนักงานปศุสัตว์ เขต ๑ - ๙ | คณะทำงาน
และเลขานุการร่วม |
| ๒.๖ นักวิชาการสาธารณสุขชำนาญการ/ปฏิบัติการ
สำนักงานป้องกันควบคุมโรค ที่ ๑ - ๑๒ | คณะทำงาน
และเลขานุการร่วม |
| ๒.๗ เจ้าหน้าที่กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมท้องถิ่น
ที่ได้รับมอบหมาย กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น | ผู้ช่วยเลขานุการ |

โดยมีอำนาจหน้าที่ ดังนี้

๑) กลั่นกรอง และพิจารณาคัดเลือกผลงานด้านการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า
ในเขตพื้นที่ที่รับผิดชอบ (ตามเขตของกรมปศุสัตว์) โดยคัดเลือกผลงานระดับเทศบาล ๑ แห่ง และองค์การบริหาร
ส่วนตำบล ๑ แห่ง (เขตละ ๒ ประเภท)

๒) ส่งผลการพิจารณาคัดเลือกตามข้อ ๑) ให้คณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสิน
ระดับประเทศ

๓) ปฏิบัติหน้าที่อื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง

/๓. คณะทำงาน...

๓. คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด ให้คณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัด ตามพระราชบัญญัติโรคติดต่อ พ.ศ. ๒๕๕๘ และท้องถิ่นจังหวัด เป็นคณะทำงานในคณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด โดยมีอำนาจหน้าที่ ดังนี้

๑) กลั่นกรองและพิจารณาคัดเลือกผลงานด้านการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ของเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลในจังหวัดที่รับผิดชอบ โดยให้คัดเลือกผลงานให้เหลือเพียงจังหวัดละ ๒ ประเภท ๆ ละ ๑ แห่ง ได้แก่ ประเภทเทศบาล จำนวน ๑ แห่ง และประเภทองค์การบริหารส่วนตำบล จำนวน ๑ แห่ง

๒) คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัดรายงานผลการพิจารณาคัดเลือกเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบล ที่มีผลงานด้านการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าตามข้อ ๑) เสนอต่อคณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขตพิจารณา

๓) ปฏิบัติหน้าที่อื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง

ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป

สั่ง ณ วันที่ ๒๓ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๔



(นายธีรุตม์ สุภวิบูลย์ผล)
อธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น

คุณสมบัติขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

ในการส่งผลงานเข้าร่วมประกวดในโครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี

กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์

ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026)

๑. คุณสมบัติ	๑.๑ เป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประเภทเทศบาล และองค์การบริหารส่วนตำบลที่มีผลงานโดดเด่นในการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าเป็นที่ประจักษ์ ๑.๒ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่เคยได้รับรางวัลอันดับ ๑ ในการประกวดผลงานการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ (Thailand Rabies Awards 2025) ไม่สามารถสมัครเข้าร่วมเสนอผลงานเพื่อเข้ารับการคัดเลือกในปี พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) ได้อีก ทั้งนี้ เพื่อเป็นการเปิดโอกาสให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอื่นได้มีส่วนร่วมในการนำเสนอผลงานและเข้ารับการคัดเลือกรางวัลในระดับประเทศ
๒. ขั้นตอนการเสนอผลงาน	การเสนอผลงานเพื่อเข้ารับการคัดเลือกรางวัลระดับประเทศ จะต้องเป็นผลงานที่ผ่านการคัดเลือกและเห็นชอบจากคณะกรรมการกั่นกรองผลงานระดับจังหวัด และคณะกรรมการกั่นกรองผลงานระดับเขต ตามลำดับ โดยให้เป็นไปตามเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าประจำปี ๒๕๖๙ ที่คณะกรรมการพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศกำหนด
๓. รูปแบบและจำนวนการจัดส่งผลงาน	๓.๑ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ผ่านการคัดเลือกในแต่ละระดับ จะต้องจัดทำและส่งรูปเล่มรายงานสรุปผลงานการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า จำนวน ๕ ชุด จำนวนหน้าเอกสาร ไม่เกิน ๖๐ หน้า ๓.๒ จัดทำข้อมูลในรูปแบบไฟล์เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ (PDF) พร้อมสร้าง QR Code เพื่อความสะดวกในการเข้าถึงข้อมูลของคณะกรรมการ
๔. เกณฑ์การประเมินผลงาน	ผลงานที่นำเสนอต้องสอดคล้องกับเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) ซึ่งครอบคลุมเกณฑ์การประเมินทั้ง ๔ ด้าน ประกอบด้วย ๑. การบูรณาการทำงานร่วมกันของหน่วยงานปศุสัตว์ สาธารณสุขขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ชุมชนและประชาชนอย่างเป็นรูปธรรม ๒. การพัฒนาระบบการสร้างพื้นที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้า ๓. มีผลงานดีเด่นเป็นรูปธรรมที่ชัดเจนในการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ๔. การบริหารจัดการวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าในสัตว์
๕. กำหนดระยะเวลาการส่งผลงาน	๕.๑ ระดับจังหวัด : ส่งผลงานไปยังสำนักงานท้องถิ่นจังหวัด ภายในวันศุกร์ที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๖๙ ๕.๒ ระดับเขต : ส่งผลงานที่ผ่านการคัดเลือกไปยังกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ภายในวันศุกร์ที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๖๙

ขั้นตอนและระยะเวลา

ในการส่งผลงานเข้าร่วมประกวดในโครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์

ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026)

ระยะเวลา	การดำเนินงาน
เมษายน - ๑๕ มิถุนายน ๒๕๖๙	<p>แจ้งผู้ว่าราชการจังหวัด ทุกจังหวัด เพื่อแจ้งโครงการ Thailand Rabies Awards 2026 ให้แก่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลส่งผลงานเพื่อเข้ารับการคัดเลือก ดังนี้</p> <ol style="list-style-type: none">เทศบาล/องค์การบริหารส่วนตำบล จัดทำและส่งผลงานหน่วยงานจำนวน ๕ ชุด พร้อมบันทึกข้อมูลเป็นไฟล์เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ (PDF) พร้อมจัดทำ QR Code เอกสารดังกล่าว ไปยังสำนักงานท้องถิ่นจังหวัด ภายในวันศุกร์ที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๖๙สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด รวบรวมผลงาน เพื่อเสนอให้คณะกรรมการกั่นกรองผลงานระดับจังหวัด เป็นผู้พิจารณา ภายในวันจันทร์ที่ ๑๕ มิถุนายน ๒๕๖๙
๑๖ มิถุนายน - ๑๓ กรกฎาคม ๒๕๖๙	<p>คณะกรรมการกั่นกรองผลงานระดับจังหวัด ดำเนินการ ดังนี้</p> <ol style="list-style-type: none">คัดเลือกผลงานตามเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าประจำปี ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) และพิจารณาคัดเลือกผลงานประเภทเทศบาล ๑ แห่ง และองค์การบริหารส่วนตำบล ๑ แห่ง รวมจังหวัดละ ๒ ประเภทสรุปผลการพิจารณาพร้อมส่งผลงานที่ผ่านการคัดเลือกไปยังคณะกรรมการกั่นกรองผลงานระดับเขต ตามการแบ่งเขตของกรมปศุสัตว์ : ปศุสัตว์เขต ๑ - ๙ ภายในวันจันทร์ที่ ๑๓ กรกฎาคม ๒๕๖๙
๑๔ กรกฎาคม - ๗ สิงหาคม ๒๕๖๙	<p>คณะกรรมการกั่นกรองผลงานระดับเขต ดำเนินการ ดังนี้</p> <ol style="list-style-type: none">คัดเลือกผลงานตามเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าประจำปี ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) และพิจารณาคัดเลือกผลงานประเภทเทศบาล ๑ แห่ง และองค์การบริหารส่วนตำบล ๑ แห่ง จำนวนเขตละ ๒ ประเภท ตามการแบ่งเขตของกรมปศุสัตว์ : ปศุสัตว์เขต ๑ - ๙สรุปผลการพิจารณาพร้อมส่งผลงานที่ผ่านการคัดเลือกจำนวน ๕ ชุด พร้อมทั้งไฟล์เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ (PDF) และ QR Code เอกสารดังกล่าวไปยังคณะกรรมการพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมท้องถิ่น อาคาร ๓ ชั้น ๑ กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ภายในวันศุกร์ที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๖๙
๑๐ - ๒๘ สิงหาคม ๒๕๖๙	<p>คณะกรรมการพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินรางวัลระดับประเทศ ตัดสินผลงานของเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบล ประเภทละ ๙ รางวัล เพื่อรับรางวัล ดังนี้ ภายในวันศุกร์ที่ ๒๘ สิงหาคม ๒๕๖๙</p> <ol style="list-style-type: none">ระดับเทศบาล จำนวน ๙ รางวัล ได้แก่<ol style="list-style-type: none">รางวัลชนะเลิศ จำนวน ๑ รางวัลรางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๑ จำนวน ๑ รางวัลรางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๒ จำนวน ๑ รางวัลรางวัลชมเชย จำนวน ๖ รางวัล

ระยะเวลา	การดำเนินงาน
	<p>๒. ระดับองค์การบริหารส่วนตำบล จำนวน ๙ รางวัล ได้แก่</p> <p>(๑) รางวัลชนะเลิศ จำนวน ๑ รางวัล</p> <p>(๒) รางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๑ จำนวน ๑ รางวัล</p> <p>(๓) รางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๒ จำนวน ๑ รางวัล</p> <p>(๔) รางวัลชมเชย จำนวน ๖ รางวัล</p> <p>๓. ใบประกาศเกียรติคุณ สำหรับผลงานในระดับจังหวัด จำนวน ๗๖ จังหวัด สำหรับเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบล ประเภทละ ๑ รางวัล จำนวน ๑๕๒ รางวัล (เทศบาล จำนวน ๗๖ รางวัล และองค์การบริหารส่วนตำบล จำนวน ๗๖ รางวัล)</p>
กันยายน ๒๕๖๙ เป็นต้นไป	<p>๑. รายงานผลการคัดเลือกและจัดอันดับรางวัลเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลที่ได้รับรางวัล เพื่อเสนอต่ออธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น</p> <p>๒. ประกาศผลการตัดสินรางวัล โครงการ Thailand Rabies Awards 2026</p> <p>๓. แจงผลการตัดสินให้แก่จังหวัดเพื่อแจ้งให้เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลทราบ</p> <p>๔. จัดพิธีมอบรางวัลในกรุงเทพมหานครหรือสถานที่ตามความเหมาะสม สำหรับค่าใช้จ่ายในการจัดพิธีมอบรางวัลฯ โล่รางวัล และประกาศเกียรติคุณ เป็นงบประมาณร่วมกันระหว่างกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น กรมปศุสัตว์ และกรมควบคุมโรค</p>